
Zelo huda nesreča kapucinskega brata. V 
soboto, 19. oktobra, zvečer je peljal hlapec 
gostilničarja R. Omuleca iz Studencev pri 
Mariboru sadjevec iz Svečine v Studence. Na 
vozu je sedel tudi fr. Urban Kukovec, ka
pucin iz Studencev. V Rošpohu pri Mariboru 
je nenadoma privozil od zadaj tovorni avto, 
ki se je zaletel v voz. Brat je radi sunka 
padel med konja in je dobil hude poškodbe 
na glavi in na znotraj. Neznani avtomobilist 
jte zdrvel v temi naprej. 

Nesreči pri mlatvi. V Prvencih pri Sv. Mar
ku niže Ptuja je zašel z levico v mlatilnico 
51 letni posestnik Franc Šegula, kateri se je 
zatekel v ptujsko bolnišnico s čisto razme
sarjeno levo roko. — Mlatilnica je odrezala 
prste na levi roki 17 letni posestnikovi hčerki 
Pavli Šentjurc iz Slivnice pri Celju. 

Novice iz domačih krajev 
Nevarno poškodovan radi zasutja. Martin 

Rajter, 48 letni delavec iz Sv. Andraža v Slov. 
goricah, je kopal v gramozni jami. Nanj se 
je sesula pri delu visoka stena. S hudimi po
škodbami je bil oddan v ptujsko bolnišnico. 

Avto z deset polovnjaki vina v obcestnem 
jarku. V Cvetkovcih pri Sv. Lenartu pri Ve
liki Nedelji je radi zlomljene vzmeti zaneslo 
v 2 m globoki obcestni jarek avto tvrdke Or
nig iz Ptuja, na katerem je bilo naloženih de
set polovnjakov vina. Šoferju in spremljeval
cu se ni zgodilo nič hudega. Na avtomobilu je 
škode okrog 20.000 din. 

Rudarja zadela smrtna nesreča. V Črešnji
cah pri Vojniku je izsledil prostosledec Martin 
Korošec precejšnjo plast premoga. Najel je 
delavce in pričel s kopanjem. V minulem te
dnu se je v tem rudniku nenadoma zrušil v 

Franc Čeplak je obhajal dne 10. oktobra duševno 
in telesno čil v Bočni pri Gornjemgradu 80 let

nico. Jubilant je 50 let naročnik našega lista. 

rovu premog in podsul 45 letnega rudarja An
tona Žnidarja. Po enajsturnem napornem re
ševanju so Žnidarja potegnili nezavestnega iz
pod ruševin. Podsuti je kmalu po rešitvi radi 
prehudih notranjih poškodb umrl. 

Noge sta si zlomili. V celjski bolnišnici se 
zdravita 45 letna učiteljica Ivana Novakova iz 
Št. Pavla pri Preboldu in 28 letna delavčeva 
žena Marija Kovačeva iz Teharjev pri Celju. 
Prva je prejšnjo soboto na domačem dvorišču 
padla čez hlod ter si zlomila desno nogo v 
gležnju, druga je pa pretekli ponedeljek padla 
doma z lestve in si prav tako zlomila desno 
nogo v gležnju. 

Usodepolna konjska brca. Jožefa Flis, 
24 letna posestnikova hčerka iz Vin pri Novi 
Cerkvi v celjski okolici, je pomagala pri na
laganju pese na voz, v katerega je bil vpre
žen konj. Žival je brcnila Flisovo v kolk in 
jo tako hudo poškodovala, da so jo prepeljali 
v celjsko bolnišnico. 

Slovenija dobi Zavod za raziskovanje košči
častega sadja. Pretekli teden so zastopniki 
Prizada in banske uprave kupili pri Sp. Sv. 
Kungoti pri Mariboru 60 ha veliko in lepo 
posestvo »Lepi dol« (»Langental«), ki je 
bilo doslej last lekarnarja Petroviča iz Kra
pine. Posestvo je kupil »Prizad« za 1,750.000 
din. Na posestvu bo Prizad osnoval Zavod za 
raziskovanje kulture koščičastega sadja. Za



časno bo posestvo nadzorovala banovina po 
svojem uradniku g. Gosaku. Razen v Sloveniji 
bo Prizad osnoval slične zavode v Valjevu v 
Srbiji, in to za češplje, ter enega v Dalmaciji 
za južno sadje. Po nekaterih vesteh namerava 
Prizad prevzeti tudi banovinski Vinarski in 
sadjarski zavod v Mariboru. Če ta vest odgo
varja resnici, bo s tem naša banovina prihra
nila na stroških tega zavoda okrog 3,000.000 
din. Z gospodarske strani je navedeno akcijo 
Prizada vsekakor pozdraviti, kajti tako bo 
Prizad vrnil Sloveniji nekaj denarja, ki ga za
služi pri izvozu našega sadja. 

105 let s tara Središčanka. Naša Jugoslavi
ja je zdrava in tudi v Sloveniji dočakajo lju
dje visoko starost z raznimi zlatimi ter biser
nimi jubileji. Ako pa hočemo naleteti na ka
kega stoletnega Jugoslovana, pa se že mora
mo obrniti kam bolj proti jugu naše države. 
Izjema, kar se tiče res izredne starosti, pa je 
prababica Terezija Čurin v Središču ob Dra
vi. Omenjena se je rodila leta 1835., je v 
106. letu ter je svoj letošnji god obhajala raz
meroma zdrava. Poročila še je v 27. letu, a 
je izgubila moža po 12 letih. Njena že rajna 
starejša sestra je doživela 92 let, hčerka Ka
tar ina jih ima 70, vnukinja 42 in pravnuk 
okrog 18 let. V mlajših letih je vozila sir in 
smetano od Sv. Bolfenka v Varaždin. Leta in 
leta je dnevno napravila 50 km. Sama se je 
naučila citati. V toliki starosti še dobro sliši 
t e r vidi in se prav dobro spominja vseh do
godkov iz mlajših let. Sedaj prebije večino
ma v postelji pri dobri ter skrbni negi. S po
stelje vstaja h kosilu. Napram obiskovalcem 
in radovednežem večkrat poudarja pomenlji
ve besede: »Lepo življenje je več vredno ko 
srebro in zlato!« 

Vzajemna zavarovalnica gradi v Mariboru 
palačo. Župan mesta Maribora je izdal grad
beno dovoljenje za zidavo palače, ki jo bo zi
dala Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani. Pa
lača se bo postavila na Glavnem t rgu ob mo
stu. Prednja s t ran palače, ki bo obrnjena proti 
Glavnemu trgu, bo dolga 25 m, zadnja stran, 
obrnjena proti Dravi, v smeri proti Sv. Mag
daleni, pa bo dolga 50 m. Palača bo imela 
štiri nadstropja in velike kletne prostore. Sta
la bo okrog osem milijonov dinarjev. V njej 
bodo razni trgovski lokali, pisarne za posle 
Vzajemne zavarovalnice, mnoga stanovanja in 
restavracija. Z deli se je že začelo in v ta na
men podirajo že Bergovo usnjarno ob Dravi, 
kjer bo palača stala. Za Maribor bo nova pa
lača velik okras in lepa pridobitev, naši de
lavci pa bodo pri zidavi palače tudi precej za
služili. 

Pri gradnji vodovoda zadeli na okostje. V 
Slov. Bistrici gradijo nov vodovod in polagajo 
delavci vodovodne cevi. Ko so kopali na t rgu 

kralja Aleksandra, so zadeli na človeško 
okostje. Glede teh kosti je skoraj gotovo, da 
so s pokopališča, ki je bilo na tem mestu 
pred več sto leti okrog cerkve sv. Duha, ka
tera je bila sezidana ob času, ko se je začelo 
po naših krajih širiti krščanstvo. 

Slinavka in parkljevka v Cerini. Dne 12. ok
tobra se je v Cerini v občini Čatež ugotovila 
slinavka in parkljevka na nekem juncu na ta
mošnji kmetiji. Bolezen je bila očividno zane
sena s kravo, ki jo je lastnik pred kratkim 
kupil v Samoboru na sejmu od neznanega 
prekupčevalca z živino. Vsak nov primer bo
lezni se mora takoj javiti okrajnemu načel
stvu potom občine. Za ogroženo področje se 
proglaša vse ostale vasi občine Čatež, Velika 
Dolina ter vas Mostec v občini Dobova. Za 
svobodno področje se proglašajo vse ostale 
občine v okraju. Živinski in svinjski sejmi v 
Brežicah, v Dobovi, Kapela, Pišece, Zdole in 
Videm so do nadaljnjega prepovedani. V in
teresu vsega okraja je, da se prekupčevanje 
prepreči in naredbe strogo izvajajo. 

Požari 
V torek, 15. oktobra je pogorel skedenj Francu 

Murhoviču, posestniku v Cezanjevcih. Zažgal je 
osemletni pastir, ki je dobil v roke vžigalice, 
škoda je precejšnja, ker je s stavbo vred pogo
rela vsa krma. 

V Blatnem pri Brežicah je pogorel vinski hram 
posestnici Kostevc iz Blatnega. 5000 din znašajo
ča škoda je krita z zavarovalnino. 

V Novi Cerkvi pri Celju je zgorel radi podtak
njenega ognja štiridelni kozolec Karla Mataka. 

Na Ivanjskem vrhu je vpepelil ogenj viničar
sko hišo in gospodarsko poslopje samostana Ad
mont iz Gornje Radgone. Škode je 25.000 din. 

V Malencih v občini Čatež je v noči zgorelo 
posestniku Jožefu Vogrincu gospodarsko poslop
je in shramba z orodjem ter živili. Rešili so svi
nje in deloma hišo. škode je 20.000 din, zavaro
vano je bilo za 6000 din. 

Umorjena in vržena v potok. 30 letna slabo
umna Ana Lenasi iz Mušenika pri Črni je izgi
nila od hiše. Našli so jo drugi dan v narasli Meži 
nedaleč od hiše. Na glavi je imela precej hude 
poškodbe. Skraja je bilo vse prepričano, da gre 
za samomor, ker jo je zapustil oče njenega ne
zakonskega otroka in so jo podpirali ter preživ
ljali njeni starši. Raztelesenje trupla je dokaza
lo, da je bila reva najprej umorjena in šele nato 
vržena v narasli potok. 

Neverjetna nepoboljšljivost. 54 letna vojna vdo
va Ivana Krampi in njen 33 letni sin Ivan iz 
Doklecov pri Ptuju sta bila te dni klicana na ma
riborsko okrožno sodišče na razpravo radi tatvin. 
S seboj sta pripeljala Ivanova mladoletna otroka, 
sina in hčerko. Ivana je bila radi tatvine šest
krat kaznovana, njen sin pa desetkrat. Pred raz
pravo sta se podala z otrokoma v trgovino Ma
cun v Gosposki ulici v Mariboru in sta ukradla 
tamkaj 17 metrov rokavine. Nato sta šla na so
dišče. Mati je bila obsojena na 11 mesecev, sin 
pa na 18 mesecev ječe. Po obsodbi se je zglasila 
tatinska družina na Kralja Petra trgu v trgovi
ni Viktorja Mavrica, kateremu so odnesli 12 m 
barhenta, 5 rr. belega in nad 2 m črtastega blaga. 
Z nakradenim blagom so se vsi napotili v gostil
no Vlahovič pri glavnem kolodvoru h kosilu. V 
krčmi so bili aretirani in jim je stražnik odvzel 
ukradeno blago, vendar je Ivanu Kamplu uspel 
pobeg in je izdala oblast za njim tiralico. 

Tatvina jabolk. V Sp. Koreni pri Sv. Barbari 
v Slov. Goricah je prijavil posestnik Jurij Zorko, 
da mu krade nekdo jabolka iz sadonosnika. Tat
vina je trajala od septembra do pred kratkim. 
Zorko je ob priliki straženja zalotil tatova. Orož
niki so dobili pri Zorkovem sosedu v skladišču 
1000 kg jabolk, v preši pa 200 kg. Kradla sta oče 
in njegov komaj 15 letni sin. 

225 posekanih drevesc. Posestnica Mikeševa iz 
Petanjcev v Prekmurju je pred leti na meji svoje
ga travnika zasadila več sto Jesenovih drevesc, ki 
so prav lopo rastla. Pred dnevi pa je neki doslej 
še neizsleden zlobnež posekal 225 takih drevesc in 
je s tem povzročil veliko škodo. Nekateri domne
vajo, da je to storil človek, ki je že nastopil svo
ječasno proti zasaditvi drevesc. Krivca bo že ugo
tovila preiskava, ki je v teku. 

Ob kravo. Neznani zlikovci so v preteklem te
dnu odgnali iz hleva kravo posestnici Mariji Kosi 
iz Gor. Kamenščaka pri Ljutomeru. Doslej tato* 
še niso mogli izslediti in je ves trud orožnikov 
zaman. Domnevajo, da je imel svoje prste vmes 
kak mešetar, ki je s kravo pobegnil čez mejo. 

Krvav obračun dveh ciganov v gostilni. Pred 
dnevi sta se cigana Baranja Ivan in Čener Jožef 
našla v neki gostilni v Štukovcih v Prekmurju. 
Ko sta izpraznila nekoliko kozarcev vina, sta se 
radi neke zadeve sprla in si v prepiru skočila V 
lase. Baranja je v divjem srdu prijel steklenico 
ter z njo z vso silo udaril po glavi čenerja, ta pa 
napadalcu ni hotel ostati dolžan, zato mu je zasa
dil v glavo nož in ga hudo poškodoval. Po krva
vem spopadu sta bila oba tako zdelana, da sta 
bila sposobna za bolnišnico. 

Denar ukraden. Pred par dnevi je na vse zgodaj 
odšel na svojo njivo posestnik Franc Bokan iz Do
liča pri Kuzmi v Prekmurju. Doma je skrbno za
klenil ter ključ spravil na mesto, kjer so ga na
vadno spravljali, in so samo domači vedeli zanj 
Toda gospodarjevo odsotnost je izrabil nek tat U-.r 
s ključem odprl vrata, vlomil v omaro in odnesel 
5780 din gotovine. Po tem dejanju je stanovanje 
spet zaklenil in ključ dal na staro mesto, iz česfc" 
sklepajo, da so mu razmere pri hiši bile dobr*. 
znane. Upati je, da se ne bo dolgo veselil svobod« 
in denarja. 

Nehvaležen sin pretepel svojega 65 letnega oče
ta. Pred dnevi so pripeljali v soboško bolnišnico 



65 letnega gostilničarja Aleksandra Z.injskija iz 
Mcščanec v Prekmurju, ki ga je nehvaležen sin v 
divjem srdu napadel ter z nekim trdim predme
tom tako močno udaril, da je starček dobil hude 
poSkodbe.   Kje je v tem primeru poznanje če
trte božje zapovedi, ki veleva starše spoštovati?! 

Umor v Siogenskem pri Brežicah. Strgar Franc 
iz Slogenskega pri Kapelah je 18. oktobra popol
dne iz maščevanja na njivi ustrelil z lovsko puško 
sorcdnico Radanovič Rozalijo, ki je bila takoj 
mrtva. Orožniki so bili o tem umoru telefonično 
obveščeni in so se takoj podali na lice mesta ter 
ugotovili, da leži pokojna na hrbtu z veliko rano 
na levi strani prs. Priče so izpovedale, da so 
medsebojno živeli v slabih odnošajih radi kolovo
za, ki je peljal med njihove travnike. Usodnega 
dne so pri pokojni Radanovič pospravljali dete
ljo, dočim je ona trgala fižol, poleg nje pa se je 
igral njen sinček. Naenkrat je videla, kako pri
haja Strgar s puško na rami proti njim. Šel je 
naravnost proti možu in začel z njim prepir, 
zato« je pokojna žena pritekla možu na pomoč, da 
bi zadevo na lep in dostojen način uredila. Ker 
pa je prišel Strgar že z jezo v srcu od doma, se 
nikakor ni mogel umiriti, temveč je udaril po
kojno Radanovič, nato pa jo še ustrelil na raz
daljo enega metra. To pa Strgarju še ni bik) do
vc1 i in je hotel ustreliti še moža, toda ta je k 
sreči pravočasno z otrokom zbežal. Strgar se je 
po umoru nekaj časa skrival, orožniki pa so ga 

(3311 in zaprli. 
fcčielna stanta napadena in izropana. V noči 

na 14. oktober je bila v Krški vasi v občini Ča
tež napadena in izropana 82 letna Terezija Bla
ževič. Vlomilca sta jo skoraj zadavila in odnesla 
izipod njenega vzglavja 800 din. Orožniki so hitro 
imeli storilca, s katerima je bil v zvezi Blaževič
kiS hlapec. 

Izredna podivjanost pri kožuhanju koruze. V 
Ltfkovcu pri Krškem so kožuhaii koruzo pri go
stilničarju Arhu. Po končanem delu okrog pol
noči je začel Jože Arh groziti brez pravega po
voda z nožem. Razparal je trebuh nič slabega 
smtečemu Francu Arhu, nato pa je še obklal dva 
fanta. Smrtnonevarno ranjenega Franca Arha so 
prepeljali v krško bolnišnico, kjer je bil takoj 
operira . 

'"■vdaški samec ustrelil sebe in svakinjo. V Šiški 
pri Ljubljani imajo delavci svojo zadrugo »Mali 
dom«, ki daje in oskrbuje delavcem stanovanja s 
koščkom zemlje. V Drenikovi ulici tega delavske
ga stanovanjskega okrožja je na št. 8 živela v 
svoji skromni baraki, ki jo je oskrbela zadruga, 
60 letna branjevka Ivana Hledetova, vdova po 
upokojenem sejmskem delavcu. Po smrti moža 
se je v barako vselil njen 60 letni svak, možev 
brat, proti mesečni najemnini 100 din. Svak si je 
vtepsl v glavo, da ima do skromnega stanovanja 
pravico in se je radi tega s svakinjo celo tožaril, 
toda brezuspešno, ker je sodišče moževo zapušči
no prisodilo vdovi. Dne 15. oktobra je z vdovo 
zakadi tega spet začel prepir, pri čemer se je sva
kinje lotil s pestmi. Vdovi je prišel na pomoč pod
najemnik Keršič, nakar je žena zbežala. Toda 
svak je skočil za njo, potegnil samokres ter je 
ustrelil trikrat na Hledetovo, nato pa še nase na
meril samokres in sprožil. Oba sta ranam pod

iegla. Dejanje čudaškega Ivana Hledeta je vzbu
dilo med prebivalstvom obče obžalovanje. 

Dve leti jo je ime! zaprto v svinjaku. V vasi 
Sv. Štefan pri Trebnjem na Dolenjskem je v dru
žini Mihaela Omahna že sedem let ležala po škr
latinki hudo bolna hči Jožefa. Bolezen je revico 
zdelala tako, da je obležala s skrivljenimi noga
mi in rokami, postala je slaboumna in zdravni
ška pomoč je bila zaman. Hudo bolno hčerko je 
oskrbovala mati, dokler je bfla živa. Pred dvema 
letoma je pa mati umrla in domači so Jožefo radi 
tega, ker si ni mogla sama pomagati, ne se hra
niti, ne opravljati potrebe, zaprli v svinjak, kjer 
je bila nesrečnica prepuščena počasnemu hiranju. 
Dve leti je trajalo, da je oblastvo zvedelo za ne

srečnico in orožniki so krutega očeta prijavili so
dišču v Trebnjem. 

Ka/.novan mesar radi navijanja cen. Zadnje 
čase hočejo nekateri trgovci in obrtniki na račun 
draginje ©bogateti in navijajo cene po mili volji. 
Da bi take poskuse oblast preprečila, je okrajno 
načelstvo v Dolnji Lendavi kaznovalo mesarja 
Bohar Franca, ki je prodajal slanino preko ma
ksimalne cene, po členu 80. uredbe o kontroli cen 
z globo 5000 din in s 15 dnevi zapora. Upamo, da 
bodo energični nastopi oblasti proti špekulantom 
prekomerno navijanje cen v kali zatrli. 

Obsojen vlomilec Okrožno sodišče v Celju je 
obsodilo na šest let robije in na trajno izgubo 
častnih pravic 32 letnega Avgusta Sotošeka, de
lavca brez stalnega bivališča in pristojnega v 
Podsredo. Obsojeni je bil nevaren prijatelj tuje 
lastnine, ki je izvršil v letošnjem juliju po Celju 
več vlomov in tatvin. 


